



**HKU
Med**

LKS Faculty of Medicine
The University of Hong Kong
香港大學李嘉誠醫學院

NEWSPAPER COLUMNS

孔繁毅料肺炎支原體對港有一定影響惟情況穩定 下周有新 XBB 疫苗

5 Dec 2023

孔繁毅教授

香港大學李嘉誠醫學院

內科學系傳染病科主任及講座教授

內地近日爆發肺炎支原體感染，港大醫學院內科學系傳染病科主任及講座教授孔繁毅今早（5日）於港台節目表示，隨着中港兩地多來往，相信對香港會有一定影響，不過認為香港現時情況平穩，個案不算多，而且大部份病情輕微，即使有個別病人出現白肺，亦有方法治療。他又透露，新一代 XBB 新冠疫苗可於下周接種，建議長者、長期病患者等高危群組接種。

肺炎支原體在香港的感染情況穩定

孔繁毅今早於港台節目表示，現時肺炎支原體的香港的感染情況穩定，大部份都是兒童個案，情況大致平穩。他續指，兒童個案較多源於過去三年新冠疫情期間，都未曾感染相關疾病，未有抗體，故一旦感染可能會較嚴重；但整體而肺炎支原體的病情輕鬆。

對於內地的個案增加，甚至有個案出現白肺，孔繁毅認為，兩地來往頻繁，對香港確有影響，但由於病情一般輕微，又有方法醫治，出現白肺的風險低，毋須過份擔心。

新一代 XBB 新冠疫苗料下周接種

至於預防方法，孔繁毅不建議學生於校內戴口罩，憂影響學習，若生病應留家休息。他又稱，新一代 XBB 新冠疫苗料可於下周接種，建議長期病患者等高危群組接種。